Lycée Athar Sbeitla Devoir de contrile n°2 Année scolaire: 2014-2015

Prof :Ramzi Rebai Sciences physiques Classe: 3*™ Math

Chimie : (7pts)

On donne : M(C) = 12g.mol ™ : M(H) = 1g.mol” : M(O) = 16g.mol”’ et Vm = 24L.mol’
Exercice n°1 : (3,5pts)

Un alcool aliphatique saturé a une masse molaire M = 74g.mol™.

1) Déterminer la formule brute de cet alcool.

2) Donner toutes les formules semi-développées des alcools répondants a cette formule
brute.

3) Préciser pour chaque alcool le nom et la classe.

4) Indiquer les alcools isoméres de chaine et ceux isoméres de position.

Exercice n°2 : (3,5pts)
La combustion compléte de m=0,657g d’un composé gazeux (A) de formule brute CyH,0,
donne m(H,0) = 0,5796 g et m(CO,) =1,417g.

1) Déterminer la composition centésimale massique de la substance (A).

2) En déduire sa formule brute sachant que sa densité par rapport & I’air est d = 3,517.

3) Ecrire I’équation combustion compléte de composé (A) dans le dioxygéne.

4) Calculer le volume de dioxygéne nécessaire a la combustion totale de I’échantillon de
masse m de A,

Physique : (13pts)

Exgreice n°1 : (8pts)

Partie A:

On considére un pendule €lastique disposé sur un plan incliné comme 1’indique le schéma
suivant :

Le solide est écarté de sa positon d’équilibre d’une distance xo de sa position d’équilibre est
laché d’une vitesse initiale Vo négative. L’enregistrement graphique de 1’élongation x(t) est
donné par le graphe suivant : *R)

ool >
0,8s

0,021

\

—0,021L

<

£

p...

=

=}

=)
4

14 £(s)

—-0,044

| 1/3



1) Préciser la nature de mouvement.

2) Donner les valeurs de la période T, en déduire celles de Ia fréquence N et de la
pulsation w.

3) Ecrire I’équation horaire de I’élongation x(t).

4) En déduire I’expression de la vitesse v(t). Calculer la valeur algébrique de vy
Représenter v(t) sur la feuille annexe.

5) Trouver la valeur de la vitesse lorsque le solide passe par son positon d’équilibre O
pour la 6™ fois.

®Partie B:

A Dinstant t = 4,8 s le solide se détache de ressort et remonte le plan incliné, a partir de point
O origine de repére, avec une accélération a= - 0.25ms™ et avec une vitesse v 0=0314ms™,

1) Montrer que le mouvement de solide est rectiligne uniformément varié.

2) Montrer que 1’équation horaire de mouvement est x(t) = -0.125 £ +1,514 t -4,387.
3) Déterminer le temps pour lequel le solide rebrousse chemin.

4) Donner les différents phases de mouvement dans I’intervalle de temps [4,8s ; 10s]
5) Calculer la distance parcourue par le solide durant cet intervalle de temps

Exercice n°2: (Spts)

Un mobile M se déplace dans un repére R (O, T, J) telle que son vecteur position est
OM= 2t7+(- 0,82 +4t) .

1) Donner les lois horaires de mouvement.

2) En déduire I’équation cartésienne de la trajectoire. Préciser sa nature.

3) Donner I’expression de la vitesse 4 I’instant de date t.

4) Préciser I'expression de la vitesse 4 t; =4s et déterminer ’angle que fait cette vitesse
avec le vecteur unitairel. Le représenter sur la trajectoire.

5) Déterminer I’accélération normale ay et I’accélération tangentielle a 1 4 ’instant de
date t;. Faire une représentation sur la feuville annexe de @ , dx et dr.

6) En déduire la valeur de rayon de courbure Rc at .
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Feuille annexe i rendre avec la copie

Exercice n°1 physique

v(ms—1)
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Exercice n°2_physique

y(m)
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Feuille annexe & rendre avec la copie

Exercice n°1 physique
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Exercice n°2_physique
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